
Procès-verbal du Conseil d’École  n°2
Lundi 13 mars 2023,  18h à 20h

***
RPI Sers-Vouzan

PRÉSENTS
Enseignants : 
École de Sers : Mme Jossand (directrice école de Sers), Mme Bailly, Mme Souchaud
École de Vouzan : Mme Durand (directrice école de Vouzan), Mme Seguin, M. Dupré,

ATSEM :
Mme Douet 

Mairie de Sers : Mme Duteil (adjointe au maire).

Mairie de Vouzan : M. Hureau (maire).

SIVOS :  M. Maherault (président SIVOS)

Délégué départemental de l'Education Nationale :  
École de Vouzan : M. Body.

Délégués des parents d’élèves : 
École de Sers : Mme Monvoisin (titulaire), , Mme Lacourarie (titulaire), Mme Dulac (suppléante), .
École de Vouzan : Mme Mathieux (titulaire), Mme Trillaud (titulaire), Mme Valezy (titulaire),  Mme
Collin (suppléante).
   

EXCUSÉS 
M. Didier (Inspecteur de l’Éducation Nationale), M. Lachèze (enseignant brigade rattaché à l'école
de Sers), Mme Benoît (enseignante à Vouzan), M. Dosbaa (enseignant à Vouzan), M. Veaux (maire
de  Sers),  Mme  Thibault  (déléguée  des  parents  d'élèves  de  l'école  de  Sers  titulaire)  Mme
Christodoulou (déléguée des parents d'élèves de l'école de Vouzan suppléante), M. Magnon (délégué
des parents d'élèves de l'école de Vouzan suppléant).

ABSENTS
Mme Brocheton (vice-présidente SIVOS), Mme Martinez (déléguée des parents d'élèves de l'école
de Sers suppléante), Mme Adam-Devers (déléguée des parents d'élèves suppléante).

Mme Jossand préside la séance et rappelle l’ordre du jour. 

Les secrétaires de séance sont Julie Souchaud et Chloé Bailly.

Début de la séance : 18h

Approbation du PV du conseil d'école n°1   2022-2023   (du   lundi 17 octobre 2022  ).     
M. Mahérault demande une précision concernant les effectifs présentés : sont-ils ceux en date de la
rentrée de septembre 2022 ou ceux en date du conseil d'école ? Ce sont ceux en date du 17 octobre
2022. 
Vote : approuvé à l'unanimité

Évolution des effectifs sur le RPI     
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École de Vouzan     :   

• Parole donnée à Madame Durand :

Aucun changement depuis le dernier conseil d’école. L’effectif global de l’école de Vouzan est de 77
élèves répartis de la façon suivante :

16 CE1 18 CE2 20 CM1 24 CM2

25 CE1-CE2 24 CE2-CM1 28 CM1-CM2

Mme Durand demande à la mairie de Sers des précisions concernant des futures arrivées qui lui ont
été signalées par mail :

Une  famille  parisienne  avec  deux  enfants  (MS et  CE1)  seraient  scolarisés  pour  quelques  mois
seulement à partir d'avril. Ils iraient finalement peut-être à l'école de Dignac. 

Une personne venant des États-Unis vient d'acquérir une maison sur Sers. Mme Durand informe le
conseil qu’elle est en contact avec une assistante qui accompagne la famille afin de scolariser leur
enfant à l’école de Vouzan. L’enfant sera inscrite au sein de l’école de Vouzan fin juin afin qu’elle
prenne ses marques au sein de l’établissement. Elle sera accueillie dans la classe de Mme Durand
Christelle  en  classe  de  CE1.  Une  évaluation  des  connaissances  de  l’enfant  sera  faite  afin  de
déterminer si à la rentrée de septembre 2023, la jeune sera dirigée vers la classe de CE1-CE2 ou de
CE2-CM1.

École de Sers : 

Nous avons accueilli trois nouveaux élèves depuis le dernier conseil d'école : un PS en janvier 2023
et un PS et une GS à la rentrée de février. Nous avons aussi eu un départ en MS le vendredi 24
février.

Nous avons un total de 72 élèves à ce jour répartis de la façon suivante :

18 PS 16 MS 17 GS 21 CP

26 PS- MS 25 MS-GS 21 CP

Prévisions rentrée 2023 /   Inscriptions et accueil des familles  
Concernant les inscriptions de PS pour la prochaine rentrée de septembre 2023, il faudra vous rendre
à la mairie de votre domicile avec votre livret de famille, un justificatif de domicile et le carnet de
santé de l'enfant. On vous remettra une fiche d'inscription. A noter que les inscriptions se clôtureront
le 31 mai 2023. Lorsque vous aurez inscrit votre enfant, nous vous contacterons pour organiser une
rencontre avec vous et votre enfant. Pour les inscriptions dans les autres niveaux, prenez contact avec
la mairie puis avec moi.

M. Mahérault rajoute qu'un affichage et une transmission de la commune sera faite pour les familles.

Question de M. Mahérault sur les certificats de radiation des enfants étrangers. En faut-il un? 

 - Nous nous renseignons sur la procédure à suivre. 

A l'heure actuelle, voici les prévisions d'effectifs pour la rentrée de septembre 2023 :
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PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2

12 18 16 17 21 17 18 20

Afin d'avoir une harmonie au niveau des effectifs dans chaque classe, il est donc possible qu'il y ait
une classe de CP-CE1 à Sers et une classe de CE1-CE2 à Vouzan. 

Bilan de la coopérative scolaire de Vouzan et point APE

• Parole donnée à Madame Durand

Solde au 01/09/2022: 7 188€44
Le résultat de l'année 2021-2022 est de 973€51.
Le compte de la coopérative scolaire de Vouzan a été alimenté :
• par différentes subventions :
– 650€ provenant du département de la Charente (projet EDD) qui a permis l'achat du poulailler et de
livres autour des thèmes de l'environnement
– 420€ de la mairie de Vouzan pour compléter les dépenses dues au projet EDD
– 1  260€  de  la  mairie  de  Vouzan  afin  d'aider  l'ensemble  des  familles  résidant  sur  Vouzan.  La
participation des familles est passée de 90€ à 20€. En ce qui concerne les familles de Sers, celles-ci
ont eu la possibilité d'obtenir une aide directe de la part de la mairie de Sers si elles en faisaient la
demande. Celle-ci a été calculée en fonction du coefficient familial. 10 familles ont pu bénéficier de
cette aide (car seulement 10 familles l'ont demandée).
– 2 000€ provenant du SIVOS afin d'aider au financement du voyage à Paris.
• par différents dons afin d'aider au financement des projets engagés au cours de
l'année scolaire 2021-2022. Ces dons s'élèvent à 2 830€.
• l'APE : 305€60 (afin de financer la sortie 2 au Mégarama dans le cadre de l'opération École et
cinéma) et 1 000€ (afin d'aider au financement du voyage à Paris).
•  Participation  des  familles  :  3  793€  qui  regroupe  l'adhésion  non  obligatoire  des  familles  à  la
coopérative et à la participation de l'ensemble des familles dont les enfants participaient au voyage à
Paris.
• 400€19 la vente de chocolats (dont une partie sera reversée à l'école de Sers), 434€40 de photos
scolaires et 60€ l'opération Terracycle.
La coopérative scolaire a permis de financer :
- l'achat des fournitures (livres, poulailler, les aliments pour les poules) concernant le projet EDD, 
- les sorties 1 et 3 au Mégarama dans le cadre du projet École et cinéma,
- le voyage à Paris
- le voyage au château des énigmes pour les CM1-CM2

• Madame Christodoulou, trésorière à l'APE a transmis ce message :

L'école de Sers a fait une demande de subvention, accordée, pour l'achat de jeux, pour un montant de
172,80€
L'école de Vouzan n'a pas fait de demande.
Au total, nous avons récolté presque 1000€ depuis septembre 2022: 
La vente de gâteaux du 21 Octobre 2022 a rapporté 77,50€.
La vente de Chrysanthèmes du 28 Octobre 2022 a permis un bénéfice d'un peu plus de 300€. 
La bourse aux jouets a permis un bénéfice de 373,67€
La vente de sapins 125€.
La vente de crêpes du 03 Février 2023 a rapporté 95€. 
Le bureau de l'APE tient à informer qu'un arrêt possible de l'APE est envisageable pour la rentrée
2023/2024.
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Un  mot,  pour  remotiver  les  parents  à  participer  aux  différents  évènements,  sera  diffusé
prochainement pour éviter cela. 
 

Travaux effectués dans les écoles
École de Vouzan     :     

• Parole donnée à Monsieur Hureau:

Le sanitaire du préfa a été refait. 
La peinture du couloir se fera aux prochaines vacances . 
La porte de la classe des CM1-CM2  a été réparée. 
Le poulailler  a été refixé au sol. 

École de Sers :  

• Parole donnée à Monsieur Mahérault:

De l'entretien courant a été réalisé.
La plaine de jeux proche de l'école sera bientôt accessible.
Mme Jossand, fait part d'un problème d'internet et d'accès au proxy en WIFI : cela fonctionne en
filaire mais pas en wifi depuis la coupure de courant du mercredi 8 mars. M. Mahérault va faire son
possible pour régler le problème. 

Hygiène et sécurité 
École de Vouzan : 

• Parole donnée à Madame Durand :
Le PPMS confinement sera réalisé dans les prochains jours. Le scénario envisagé reprendra ce qu'il
s'est passé il y a quelques temps à l'école Victor Hugo d'Angoulême : un voisin agressif.
École de Sers :    
Le  PPMS risques majeurs a été effectué le  23 février 2023 à 8h45. Nous avons simulé une alerte
inondation déclenchée par moi-même. Tout s'est très bien déroulé.  Les enfants ont très bien réagi.
L'alerte a été levée à 10h20.

Orientations budgétaires allouées aux écoles par le SIVOS

École de Vouzan : 
• Parole donnée à Madame Durand :

Mme Durand informe le conseil d’école qu’une demande concernant le budget investissement a été
faite. Celle-ci concerne l’achat de meuble pour la classe de CE1-CE2.

École de Sers :   

A été demandé au SIVOS en projet : 

- une participation à la classe de découverte du Chambon pour les CP

A été demandé au SIVOS en investissement :

- un banc avec dossier pour la classe de PS-MS d'une valeur de 281€

- un bureau pour la classe de PS-MS d'une valeur de 249€

- une chaise de bureau pour la classe de PS-Ms d'une valeur de 82,50€
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- deux vélos pour un montant de 544€

- une mini-enceinte bluetooth d'une valeur de 119,99€

- une relieuse d'une valeur de 239€

Les équipes pédagogiques remercient le SIVOS pour l'investissement financier et humain porté aux
écoles.

• Parole donnée à Monsieur Maherault : 
Une  réunion  avec  les  membres  du  SIVOS  a  été  faite  le  17  janvier  présentant  les  orientations
budgétaires. Le budget sera voté le 21 mars. 
Le SIVOS a vocation d'être car nous sommes regroupés en RPI. Le SIVOS vit des dotations des deux
communes (qui  sont proportionnelles au nombre d'enfants  résidant  sur chaque commune) et  des
recettes de la garderie. Le budget est d'environ 166 000€ par an. Le SIVOS a 5 salariés : 2 ATSEM et
3 autres agents. Le paiement des charges salariales représente près de 80% du budget.
La  demande  d'allocation  pour  le  fonctionnement  était  de  60€ par  enfant  inscrit  à  la  rentrée  de
septembre 2022. Il  y a des chances que cela ne change pas.  Ce budget a été consommé l'année
dernière à Sers et pas entièrement à l'école de Vouzan.  L’équipe enseignante a donc fait la demande
auprès du SIVOS si le reliquat pouvait être utilisé pour aider au financement du projet théâtre. Le
SIVOS a validé la demande et financé une partie de ce projet.
Concernant l'investissement, une quote part sera attribuée.
Un changement des noms des budgets sera fait : il y aura dorénavant un budget enseignement et un
budget équipement.
Concernant les projets, le SIVOS en finance de nombreux: la classe orchestre, le projet théâtre, les
classes  de  découverte,  les  séances  de  piscine,  certains  transports.  En  2020-2021,  cela  avait  été
particulier avec la crise sanitaire (moins de besoins). Maintenant, cela va redevenir comme avant
avec une possibilité de versement de subvention aux coopératives scolaires pour les projets.

Projets en cours
École de Vouzan : 

- Parole donnée à Madame Durand :

•  Conseil des élèves  : 
Suite à l’élection des délégués de chaque classe, a eu lieu le premier conseil des élèves, en présence
de M. le maire et Mme Seguin. Les délégués des trois classes rapportent ce qui a été dit dans chaque
classe concernant les problèmes ou propositions des élèves concernant l’école. Des solutions sont
trouvées ensemble. D’autres conseils des élèves auront lieu ultérieurement dans l’année scolaire.

• Semaine des maths : (du 6 au 10 mars)
Lors de cette semaine, les trois classes ont travaillé les mathématiques différemment tous les jours
avec  les  défis  de  MATHENSCEN.  Les  élèves  devaient  par  groupes  résoudre  les  énigmes
mathématiques, afin de sauver l’ISS.

•  Semaine du court-métrage (du 15 mars au 21 mars) 
Les élèves des trois classes participeront à la semaine du court métrage. Ils pourront lors de cette
semaine regarder différents court-métrages sur le thème du « Partout près de chez nous », en fonction
de leur niveau. Différents travaux seront réalisés à la suite de ces visionnages (production écrite, arts
plastiques, découverte du monde…).

• Ateliers projet théâtre  : 
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En lien avec le projet théâtre de l’année, les élèves, afin de se familiariser avec ce nouvel univers,
sont allés voir le jeudi 2 mars au théâtre d’Angoulême le spectacle « Cartoon ». Le projet théâtre
continue avec diverses interventions comme le clown ou création d’écriture ludique du spectacle de
fin d’année.

• Semaine de la presse (du 27 mars au 31 mars) : 
Les  élèves  de  CE1-CE2  et  CE2-CM1  vont  écrire  un  article  pour  le  projet  « Le  journal  des
Twittclasses » (articles sur les jeux et le conseil de coopération). De plus, les trois classes ont le
projet de faire une édition d’un journal de l’école (elles espèrent faire au moins une publication à la
fin de l'année)  et  commencent à travailler  sur ce projet lors de cette  semaine (élaboration de la
maquette, titre, rubriques…).

• Semaine Olympique et Paralympique (du 3 au 7 avril)  :
Les trois  classes vont  participer  à cette semaine à  une action sur le thème de l’Inclusion,  en se
sensibilisant sur le handicap et son inclusion dans la société et l’école, en participant à des ateliers
sportifs portant sur le handicap. Un escape game clôturera cette semaine. 

•  Rencontre avec une illustratrice : 
Les classes de CE1-CE2 et CE2-CM1, dans le cadre du festival du livre de Ruelle vont rencontrer
l’illustratrice Manuela Ferry. Afin de faire connaissance avec l’illustratrice, une correspondance par
mail est mise en place. Elle passera la matinée du vendredi 31 mars avec les élèves (une heure par
classe). Des activités autour des techniques plastiques seront organisées autour de cette rencontre.

• Interventions déchets 21/02 et 6/03 :  
Les élèves de CM1-CM2 ont pu assister à deux interventions sur le thème des déchets, évoquant leur
stockage et recyclage ainsi que des moyens pour réduire ces derniers.

• Conseil de coopérative :  
Les élèves  de  CE1-CE2  ont  pu  bénéficier  de  2  interventions  de  l’OCCE  sur  le  thème  de  la
coopération.  Celles-ci  ont permis la mise en place d’un conseil  de coopération et  d’apprendre à
collaborer afin de voir divers projets de classe se finaliser. 

• Le printemps des poètes  :  
L’ensemble des élèves de l’école participeront par le biais des différents défis poétiques sur le thème
« Frontières ». Ces défis ont été élaborés par l’équipe de conseillers pédagogiques de la Charente.

• Labellisation E3D :
Un dossier a été déposé et validé pour faire labelliser l'école en E3D. Une opération  sera faite au
niveau du tri (réception de cartouches d'encre d'imprimante à la mairie ou à l'école). A chaque carton
envoyé, l'école recevra un don sur sa coopérative (c'est le même système que pour les capsules de
café, gourdes  de compotes, colles UHU qui fonctionne toujours). 

• Journée mondiale de l'eau :
Elle est annulée car la salle des fêtes n'est plus disponible à la location. M. Hureau informe qu'ils ont
reçu une grosse facture d’électricité pour la salle des fêtes dont le chauffage est resté allumé pour les
répétitions des harpes de la classe orchestre. Une intervention au sein de chaque classe par eau vive
est programmée. 

• Projet de sortie d'une journée au Paléosite :
La sortie concerne les trois classes. 
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École de Sers :

• Sortie théâtre
La classe de CP est allée voir le spectacle Doggo à l'espace Lunesse le jeudi 9 mars.
Les classes des PS-MS et MS-GS iront voir le spectacle Mouche au théâtre d'Angoulême le vendredi
7 avril. 

• Mon premier ciné
Les classes de PS-MS et MS-GS ont été à deux reprises au Mégarama dans le cadre du projet Mon
premier ciné. Le 5 décembre, nous sommes allés voir  Pirouette et le sapin de Noël. La deuxième
séance avait initialement lieu le 20 janvier mais suite à des contretemps, elle a été repoussée au
vendredi 24 février. Nous sommes allés voir Les jardins enchantés. 

• Fête du court-métrage
Les 3 classes participeront à la fête du court-métrage du 15 au 21 mars. Nous nous sommes inscrites
à 2 programmes : 

-  « Jouons  ensemble  ! »  avec  la  diffusion  de  5  courts-métrages  (Promenons-nous,
Matilda, Petit frère Hiver, Canon et Amimaginaire)
- « Promenons-nous dans les bois » avec la diffusion de 4 courts-métrages (Le retour
du grand méchant loup, Le merle, Cœur fondant et Miscellanées).

▪ Semaine de la maternelle 
Du 3 au 7 avril aura lieu la semaine de la maternelle. Une classe ouverte sera proposée aux parents le
matin avec participation aux ateliers selon différents thèmes chaque jour : cuisine, jeux de société,
sortie théâtre, peinture ou classe dehors. 

• Jeux coopératifs
Les trois classes participeront à une animation autour des jeux coopératifs le 25 mai organisé par
l'OCCE. 

• Classe dehors
Nous  continuons  nos  classes  dehors  régulièrement  dans  Sers.  Nous  nous  sommes  rendus  à
l'arborétum du Clédou le 10 novembre : création de mandalas par groupes des MS jusqu'au CP,
balade explorative pour les PS-MS.

• Cycle piscine pour les CP
Les CP ont commencé aujourd'hui le cycle piscine à Nautilis. Ils bénéficieront de 9 séances tous les
lundis à 10h35 jusqu'au 2 juin. Le lundi 1er mai est rattrapé le mardi 30 mai et le lundi 8 mai le
vendredi 2 juin. Ce cycle est financé intégralement par le SIVOS, nos remerciements.

• Classe découverte au Chambon pour les CP
Les CP se rendront au Chambon les 6 et 7 avril. Ils dormiront une nuit sur place. Au programme :
spéléologie, randonnée, escalade, jeux de piste autour de l'écologie.  

• Élevage d'escargots chez les CP
Les CP ont accueilli 8 escargots  dans leur classe.

• Intervention sur l'eau pour les CP
La journée mondiale de l'eau étant annulée, Mme Monvoisin s'est proposée de faire une animation
sur le cycle de l'eau du château d'eau jusqu'à la maison puis sur le trajet des eaux usées avec une
visite de la station d'épuration. De la prévention a aussi été faite sur l'écologie et l'économie de l'eau.
A été abordé aussi les animaux vivant dans l'eau. 
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• Correspondance Balzac pour les CP
Les  CP écrient  à  leurs  correspondants  des  élèves  de  CP de  l'école  de  Balzac,  cela  favorise  la
production d'écrits. Une carte de vœux leur a été envoyée.

• Correspondance Mareuil pour les MS-GS
Les MS-GS continuent leur correspondance avec l'école de Mareuil.  Ils sont allés les voir  le 18
octobre.  Ils ont été très bien accueillis. Une fresque collective a été créée à la peinture et chaque
classe en a récupéré une partie en souvenir. Les MS-GS ont fait découvrir des albums précédemment
lus dans les classes et chanté des comptines. L'après-midi, une course d'orientation a été réalisée. Les
enfants ont été enchantés de cette journée. Nous recevrons les MS-GS de Mareuil le jeudi 4 mai. 

• Intervention en espagnol pour les MS-GS
Un papa d'élève,  Monsieur Javier ORTE AGUILAR, est intervenu dans la classe le vendredi 16
décembre pour lire un album en espagnol et chanter une chanson.

• Turbo l'escargot, le doudou voyageur chez les PS-MS 
Les PS-MS ont accueilli Turbo l'escargot durant le mois de janvier dans leur classe. C'est un projet en
partenariat avec l'OCCE où le doudou voyage dans plusieurs classes au cours de l'année. Turbo a
permis d'amorcer des séquences de langage. 

• Rallye maths pour les PS-MS et MS-GS
Les deux classes de PS-MS et MS-GS continuent les défis maths organisés par l'OCCE avec une
partie logique, une arithmétique et une géométrique. Nous avons répondu à la deuxième manche, il
en restera une. 

• Jardin d'école
Avec l'arrivée du printemps, les plantations et semis vont reprendre dans le jardin : fleurs, herbes
aromatiques, etc. 

• Sortie de fin d'année au Bassin des lumières à Bordeaux et cap sciences
Nous réaliserons notre sortie de fin d'année au bassin des lumières à Bordeaux avec les trois classes,
en rapport avec projet art et graphisme. L'après-midi, nous nous rendrons à Cap sciences. Les PS MS
bénéficieront  de  l'atelier  "Youpla  boum  ton  corps"  et  les  MS-GS  et  CP de  l'atelier  "les  mini-
monstres". 

• Fête de l'école 
Une exposition de fin d'année aura lieu à l'école de Sers le vendredi 30 juin qui finalisera notre projet
annuel sur les arts et le graphisme. S'ensuivra une représentation théâtrale des élèves de Vouzan à
Vouzan. 

Questions diverses :
Aucune question n'a été posée mais une remarque a été faite : 
"Merci aux enseignants qui prennent le temps pour aider les enfants différents et leur permettre de
devenir des élèves comme les autres et de les aider dans leur apprentissage qui n'est pas toujours si
simple."

Fin de la séance : 19h10
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